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31 sierpnia 2025 – Odpust parafialny 
 

  
 

„Bogurodzica dziewica, Bogiem sławiena Maryja,  
U twego Syna Gospodzina matko zwolena, Maryja!  

Zyszczy nam, spuści nam. Kyrieleison „ 
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Całe niebo po twojej stronie. 
Czym są msze święte do Dworu Niebieskiego? 

 
Msze święte do Dworu Niebieskiego 
Skąd bierze się nazwa mszy świętych do Dworu Niebieskiego?  
Istnieje praktyka zamawiania mszy świętych w różnych intencjach: o zdrowie,  
o szczęśliwe małżeństwo, o szczęśliwe rozwiązanie. Bardzo często zamawiane są 
również intencje za zmarłych – w rocznicę ich śmierci, urodzin, imienin. Jest to zwyczajna 
praktyka wierzących Kościoła. Istnieją również msze święte za zmarłych, zwane 
gregoriańskim – to trzydzieści intencji odprawianych przez cały miesiąc, w intencji 
konkretnego zmarłego – o dar zbawienia dla niego. Msza gregoriańska pochodzi od 
imienia papieża Grzegorza, który ustanowił w Kościele zwyczaj odprawianą mszy 
świętych gregoriańskich. Taką mszę świętą można ofiarować zawsze tylko za jednego 
zmarłego. 
Św. Lutgarda miała zaś widzenie Dworu Niebieskiego, to znaczy: Chwały Bożej, Maryi, 
aniołów i świętych. Stąd właśnie nazwa „Dworu Niebieskiego” – to aniołowie i święci, 
którzy orędują za nami przed Panem Bogiem. Stąd istnieje zwyczaj odprawiania mszy 
świętych do Dworu Niebieskiego w intencji żyjących, prosząc całe niebo o różne dary  
i łaski potrzebne ludziom, którzy są jeszcze pielgrzymami na tej ziemi.  
W naszej wspólnocie zakonnej, ale także w wielu zgromadzeniach zakonnych odprawiane 
są msze święte do Dworu Niebieskiego. Ludzie proszą o potrzebne łaski dla siebie 
samych, dla swoich dzieci, o rozwiązanie bardzo trudnych sytuacji, gdzie z jednej strony 
nie widać ratunku, z drugiej – lekarz orzekł, że ta choroba zmierza ku śmierci, że nie ma 
na nią żadnego nowoczesnego lęku, który mógłby chorego uratować... Wtedy ludzie 
szukają ratunku, zwracają się do Pana Boga poprzez możliwość odprawiania mszy 
świętych do Dworu Niebieskiego.  
Ktoś może powiedzieć, że sprawdza się tu przysłowie: „Jak trwoga to do Boga”...  
Nie traktowałbym tego w ten sposób. Msza święta jest największym darem, który 
pozostawił nam Chrystus w Wieczerniku, a ta zakłada zawsze wiarę, więc trwoga tutaj 
niewiele pomoże. Potrzebna jest nam wiara w to, że Chrystus może uczynić 
nieskończenie więcej aniżeli modlimy się czy prosimy.  

 
„Gregorianki za żywych” 
Msze święte gregoriańskie i do Dworu Niebieskiego są odprawiane przez trzydzieści dni  
i nie wolno jest ich przerwać.  Eucharystia, którą ofiarujemy w naszych intencjach – 
zarówno za żywych jak i za zmarłych – jest największym darem, jaki możemy złożyć 
naszym bliskim, ale nie tylko im. Taki dar możemy złożyć każdemu człowiekowi, ponieważ 
Chrystus umarł na krzyżu za wszystkich. Jak mówi: „Krew Moja będzie wylana za was,  
i za wielu”. Stąd też, msze święte możemy ofiarować za każdego człowieka. Jest to 



Str. 3 
 

najpiękniejszy dar, jaki człowiek może od drugiego otrzymać – Eucharystia.  
Można zamówić mszę świętą w intencji kogoś, kto jest nam bliski, ale bez jego 
wiedzy? Zamawiamy mszę świętą, bo wiemy o trudach i problemach tego 
konkretnego człowieka, ale mu o tym nie mówimy?  
Zamawianie intencji mszy świętej nie wiąże się z informacją, że za kogoś taką intencję 
daliśmy. Chcemy po prostu temu konkretnemu człowiekowi przyjść z pomocą w bardzo 
konkretnej sytuacji jako ofiarodawca anonimowy.  
Intencje i ofiara za msze święte do Dworu Niebieskiego 
W jakich intencjach nie można zamawiać mszy świętej?  
Nie można zamawiać w intencjach złorzeczących. Nawet jeśli podajemy w kancelarii 
parafialnej intencję pt.: w pewnej intencji – jesteśmy zobowiązani przyjmującemu tę 
intencję treść jej zdradzić. To znaczy – przekazać, że modlę się w tej konkretnej intencji, 
ale proszę, żeby ksiądz przeczytał, że jest to intencja Panu Bogu wiadoma. Nie może być 
to intencja, w której życzymy komuś zła, nieszczęścia, klęski, złośliwości, ponieważ 
Eucharystia jest darem miłości, a nie przekleństwa.  
Jaka jest ofiara za mszę świętą do Dworu Niebieskiego?  
Jeśli ofiara to ofiara. Daję tyle, ile mogę – po uzgodnieniu z księdzem. Trzeba jednak 
pamiętać, że ze stypendium mszalnego utrzymuje się ksiądz. Jest to zatem trzydzieści 
stypendiów mszalnych. Ale potrzeba też zwykłej roztropności.                    (oprac. ks. P.Ż.) 

 + + + + + O Święcie Podwyższenia Krzyża + + + + +  
Święto Podwyższenia Krzyża obchodzi Kościół katolicki 14 września. Wiąże się ono  
z odnalezieniem drzewa krzyża, na którym umarł Jezus Chrystus a także wyraża głęboki 
sens krzyża w życiu chrześcijanina. Istotą święta jest ukazanie tajemnicy Krzyża jako 
ceny zbawienia człowieka. 
Początki święta związane są z odnalezieniem przez św. Helenę relikwii krzyża na 
początku IV wieku i poświęceniem w Jerozolimie bazyliki ku jego czci w 335 r. Na 
pamiątkę, tego wydarzenia, ostatecznie 14 września, w Kościele obchodzi się uroczystość 
Podwyższenia Krzyża świętego. 
Znak krzyża był obecny w chrześcijaństwie od śmierci Jezusa. W początkach Kościoła 
nieraz przyjmował formę kotwicy albo trójzębu. Jako przedmiot kultu upowszechnił się  
i nabrał znaczenia po roku 313. W tym bowiem roku, według przekazu, cesarz Konstantyn 
Wielki, przed bitwą z uzurpatorem Maksencjuszem, zobaczył na tle słońca znak krzyża  
i słowa "w tym znaku zwyciężysz". Poza tym tenże cesarz zniósł karę śmierci przez 
ukrzyżowanie. Do VI w. na krzyżu nie umieszczano postaci Chrystusa. Także później nie 
ukazywano Jezusa umęczonego lecz chwalebnego: jako Króla z diademem zamiast 
cierniowej korony na głowie, albo jako Arcykapłana, albo jako Dobrego Pasterza. 
Od wieku XII pojawia się motyw cierpienia. Od tego czasu aż do dziś w Kościele łacińskim 
zwykle używany jest krzyż gotycki, pasyjny, który wskazuje na mękę i śmierć Chrystusa 
jako cenę zbawienia. W tradycji prawosławnej do dziś używany jest krzyż chwalebny. 
Od czasów Konstantyna, kiedy to chrześcijanie uzyskali wolność wyznawania swojej 
wiary krzyż stał się znakiem rozpoznawczym chrześcijan. Od tego czasu jest bardzo 
często używany w liturgii i uświęca całe życie chrześcijańskie: zaczyna i kończy modlitwę, 
dzień i każdą ważniejszą czynność, uświęca przestrzeń i jest używany przy wszelkich 
błogosławieństwach. Ojcowie Kościoła podkreślali, że krzyż jest symbolem, w którym 
streszczają się najistotniejsze prawdy wiary chrześcijańskiej. Św. Jan Damasceński pisze: 
"Krzyż Pana naszego Jezusa Chrystusa, a nie cokolwiek innego, zwyciężył śmierć, 
zgładził grzech praojca, pokonał piekło, darował nam zmartwychwstanie, udzielił siły do 
wzniesienia się ponad doczesność i ponad samą śmierć, zgotował powrót do dawnej 
szczęśliwości, otworzył bramy raju, umieścił naturę naszą po prawicy Boga, uczynił nas 
Jego dziećmi i dziedzicami". 
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Jak umierał Jezus? 
 

Znak krzyża rozpoczyna i kończy modlitwę chrześcijanina. W liturgii jest gestem 
błogosławieństwa. Krzyż zawieszany na szyi, w mieszkaniu, w pracy, stawiany na 
szczytach świątyń przypomina wierzącym o ich powołaniu. Jego znaczenie staje się 
szkołą życia dla chrześcijan widzących w nim ostateczne zwycięstwo dobra nad złem. 
Wyobrażenia chrześcijan na temat męki i śmierci Jezusa ukształtowane są nie tylko przez 
ewangeliczne opisy, ale także przez sztukę i szeroko pojętą tradycję liturgiczną: pieśni, 
nabożeństwa, misteria męki. Dzisiaj pojawia się coraz więcej świadectw zbliżonych do 
ówczesnej rzeczywistości. 
Warto spróbować oddzielić fakty związane z trzema ostatnimi dniami życia Jezusa na 
ziemi od niezliczonych mitów, które narosły wokół tych zdarzeń. Kiedy po Ostatniej 
Wieczerzy Chrystus poszedł do Ogrodu Oliwnego i czuwał tam do późna – jak mówi 
Ewangelia – pocił się krwawym potem. Jest to jak najbardziej możliwe, medycyna opisuje 
takie przypadki. Pod wpływem silnego stresu, drobinki krwi przedostają się do potu na 
skutek rozszerzenia drobnych naczyń krwionośnych. Można śmiało powiedzieć, że w 
Ogrójcu Jezus był w kiepskim stanie psychicznym, fizycznie nic mu nie dolegało. Sytuacja 
zmieniła się, gdy wysłani przez żydowskich arcykapłanów ludzie pojmali Jezusa. 
Wprawdzie Judasz napominał ich, by czynili to ostrożnie, to jednak jego Nauczycielowi, 
przetrzymywanemu nocą w ciężkich warunkach i niewygodnej pozycji, z pewnością 
chciało się pić. 
Zanim trafił do Piłata, doprowadzono Go wcześniej do wielu osób, w czasie wędrówki był 
brutalnie traktowany – jeden z żołnierzy uderzył go mocno w twarz. Mimo tego, przed 
sądem rzymskiego namiestnika obolały Jezus zachowywał nadal przytomność umysłu. 
Biczowanie i koronowanie cierniem zmieniło wszystko. Rzemienie zakończone kośćmi lub 
haczykami przecinały głęboko skórę i wyrywały kawałki ciała, z ran obficie płynęła krew. 
Ból był nie do opisania, gdy razy utrafiały w mocno unerwioną przestrzeń międzyżebrową. 
W takim stanie Jezus nie miał siły iść na Golgotę, wycieńczony, ledwo trzymał się na 
nogach. 
Ponadto, na zewnątrz wzmagał się upał i temperatura stawała się nieznośna dla 
zdrowych ludzi, a co dopiero dla ciężko pobitego i odwodnionego człowieka. Pod 
ciężarem 50 kilogramowej belki Jezus musiał wielokrotnie upadać, przysparzając sobie 
kolejnych cierpień, najprawdopodobniej złamał nos i nie widział na jedno oko – wcześniej 
żołdacy zmasakrowali je uderzeniami trzciny. To może wskazywać, że spotkanie z matką, 
Weroniką i kobietami  mogło wyglądać zupełnie inaczej – Jezus był zbyt obolały  
i cierpiący, by z kimkolwiek rozmawiać. Pewne jest, że potrzebował pomocy Szymona  
z Cyreny – sam  nie doniósłby belki. Prawdopodobne wydaje się także, że ostatnie metry 
był wleczony po ziemi, a odarcie z szat na nowo otworzyło świeżo przyschnięte rany. 
Trzeba pamiętać, że Jezus na krzyżu był zupełnie nagi. Ofiary ukrzyżowania przybijano 
do belki długimi, grubymi gwoździami, które przedziurawiały nadgarstki i uszkadzały 
nerwy. Konanie Jezusa mogło trwać kilka godzin. Powiedzenie w tym czasie 
czegokolwiek wiązało się z olbrzymim cierpieniem, bólem nie do zniesienia – a Chrystus, 
jakby wbrew wszystkiemu – mówił. Józef Flawiusz, żydowski historyk, opisał śmierć na 
krzyżu jako „najbardziej wstrętną ze śmierci”, i argumentował, że samobójstwo jest lepsze 
niż okrutny los istoty osadzonej na krzyżu. Dla mnie jako osoby towarzyszącej 
umierającym, najistotniejsze jest pytanie o świadomość i percepcję Jezusa. Stres i ból 
musiał ograniczyć kontakt z rzeczywistością. Samotność i lęk potęgowały cierpienie, 
jednak nie zniweczyły misji zbawienia – Jezus do końca był świadomy. Przebaczył łotrowi 
i zadbał o Matkę. Dopełniając tego wszystkiego, w medycznym sensie, przekroczył 
granice człowieczeństwa. 
 

Fragmenty Autor: ks. Mateusz Rutkowski  
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Żywy Różaniec 
Intencje Papieskie 2025: 
 
 

WRZESIEŃ -O odnowienie naszych relacji ze stworzeniem 
Módlmy się, abyśmy inspirowani przykładem św. Franciszka, zrozumieli wzajemną 
zależność wszystkich stworzeń, kochanych przez Boga, godnych miłości i szacunku. 
PAŹDZIERNIK -O współpracę między wyznawcami różnych tradycji religijnych 
Módlmy się, aby wyznawcy różnych tradycji religijnych współpracowali ze sobą na rzecz 
obrony i budowania pokoju, sprawiedliwości oraz braterstwa. 
LISTOPAD -O umiejętność zapobiegania samobójstwom 
Módlmy się, aby osoby, które doświadczają pokusy popełnienia samobójstwa, znalazły 
w swoich wspólnotach potrzebne im wsparcie, pomoc oraz miłość i otworzyły się 
na piękno życia.  
GRUDZIEŃ -Za chrześcijan żyjących na terenach objętych konfliktami 
Módlmy się, aby chrześcijanie żyjący w strefie wojny lub konfliktu, szczególnie na Bliskim 
Wschodzie, byli siewcami pokoju, nadziei i pojednania.  
 

* * * * * * Narodzenie Najświętszej Maryi Panny * * * * * *  
 

Kościół katolicki obchodzi 8 września święto Narodzenia Najświętszej Maryi Panny. Nie 
wiemy dokładnie, kiedy narodziła się Maryja, a data tego święta wynika z tradycji kultu 
maryjnego. 
Świętowane tego wydarzenia niesie głęboką treść teologiczną. Narodzenie Maryi było 
bezpośrednią zapowiedzią przyjścia Zbawiciela. Ojcowie Kościoła mówili, że Maryja 
poprzedza przyjście Mesjasza tak jak nastanie jutrzenki zapowiada pełny blask dnia.  
W liturgii bizantyjskiej prawdę tę wyrażają słowa: „Narodzenie Twoje, Boża Rodzicielko, 
zwiastowało radość całemu światu: z Ciebie bowiem wzeszło Słońce Sprawiedliwości, 
Chrystus, nasz Bóg”, a w liturgii zachodniej prośba o wstawiennictwo tej, która „dla całego 
świata stała się nadzieją i jutrzenką zbawienia”. 
Biblijne objawienie często podkreśla znaczenie urodzin osoby, która odgrywa ważną rolę 
dla historii zbawienia. Symbolika narodzin jest zapowiedzią nowego życia w wierze, 
chrztu, Bożego błogosławieństwa. W kanonie Pisma Świętego nie znajdujemy jednak 
opisu narodzenia i dzieciństwa Maryi, choć temat ten podejmują liczne apokryfy m. in. 
„Protoewangelia Jakuba”. Trudno jednak na podstawie tych pism odtworzyć prawdziwe 
wydarzenia z życia Matki Bożej. 
Tradycja mówi o tym, że jej rodzicami byli św. Anna i św. Joachim, którzy doczekali się 
córki dopiero w późnym wieku. Należy pamiętać, że Kościół wyznaje wiarę w niepokalane 
(ale nie dziewicze, jak w przypadku Jezusa Chrystusa) poczęcie Maryi, która została w 
ten sposób zachowana od skażenia grzechem pierworodnym. O randze święta 
Narodzenia NMP świadczy fakt, iż uroczystość Niepokalanego Poczęcia Maryi jest 
obchodzona 8 grudnia, czyli dziewięć miesięcy przed wspomnieniem jej narodzin. 
Historia święta sięga czasu poświęcenia jerozolimskiego kościoła św. Anny, wzniesionego 
w V w. na domniemanym miejscu urodzenia Maryi. Z Jerozolimy, gdzie otacza się czcią 
figurkę Maryi jako małego dzieciątka, święto przeniesiono w VI w. do Konstantynopola  
a następnie na Zachód. Pod koniec VIII wieku w Rzymie obchodzono je bardzo 
uroczyście z procesją stacyjną przy świecach i pochodniach, a przyczynił się do tego 
papież Sergiusz I. Współcześnie kult Maryi Dzieciątka (Madonna Bambina) jest silnie 
rozpowszechniony we Włoszech. W polskiej tradycji dzień 8 września nosi także nazwę 
święta Matki Bożej Siewnej i jest związany z poświęceniem ziarna na nowy zasiew. 
Jednym z polskich sanktuariów maryjnych, które obchodzi uroczystości odpustowe w tym 
dniu, jest Gietrzwałd niedaleko Olsztyna a także bazylika katedralna w Tarnowie, a także 
nasze pobliskie Płoki.                                                                                     (oprac. ks. P.Ż.) 
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INTENCJE MSZALNE – Wrzesień 2025 
Poniedziałek 1 września Wtorek 16 września 

800 
1) Za ++ Członków Żywego Różańca 
2) W int. Krzysztofa (1 do Dworu 
Niebieskiego) 

800 

W int. Krzysztofa (16 do Dworu Niebieskiego) 
Wtorek 2 września Środa 17 września 
800 1) W int. emerytów, rencistów i chorych z 

naszej Parafii 
2) W int. Krzysztofa (2 do Dworu Nieb.) 

800 

W int. Krzysztofa (17 do Dworu Niebieskiego) 
Środa 3 września Czwartek 18 września 
800 1) Za ++ Hildegardę, Marię, Karolinę, Konrada 

i Mariana 
2) W int. Krzysztofa (3 do Dworu Nieb.) 

1800 1) Za ++ Łucję i Alojzego, + syna Jana oraz za + Zofię 
Tomala 
2) W int. Krzysztofa (18 do Dworu Nieb.) 

Czwartek 4 września Piątek 19 września 
1800 1) O nowe, święte i liczne powołania 

2) W int. Krzysztofa (4 do Dworu Nieb.) 
1800 1) W int. uczestników pielgrzymki do Piekar 

2) W int. Krzysztofa (19 do Dworu Nieb.) 
Piątek 5 września Sobota 20 września 
1800 W int. Krzysztofa (5 do Dworu Nieb.) 1800 1) Za ++ Annę, Antoniego, Wincentego, Izydora, 

Alojzego i Józefa 
2) W int. Krzysztofa (20 do Dworu Nieb.) 

Sobota 6 września Niedziela 21 września 
800 W int. Członków Żywego Różańca 800 1) W int. Iwony z okazji 50 rocz. urodzin  

2) W int. Krzysztofa (21 do Dworu Nieb.) 
1800 W int. Krzysztofa (6 do Dworu Nieb.) 1000 Za ++ Helenę i Edwarda Stolarskich w rocz. śmierci 

mamy 
Niedziela 7 września 1430 Za ++ Marię i Józefa Juraszek i za ++ z rodziny 
800 1) Za ++ Stefanię i Rudolfa i za ++ z ich rodzin 

2) W int. Krzysztofa (7 do Dworu Nieb.) Poniedziałek 22 września 
1000 Za ++ rodziców Elżbietę i Józefa i za ++ 

dziadków z obu stron 
800 

Za ++ Marię i Józefa Juraszek i za ++ z rodziny 
1430 W int. Józefa Retka z okazji 65 rocz. urodzin z 

podziękowaniem za otrzymane łaski Wtorek 23 września 
Poniedziałek 8 września 800 W int. Krzysztofa (23 do Dworu Nieb.) 
800 W int. Krzysztofa (8 do Dworu Nieb.) Środa 24 września 
Wtorek 9 września 800 W int. Krzysztofa (24 do Dworu Nieb.) 
800 W int. Krzysztofa (9 do Dworu Nieb.) Czwartek 25 września 

Środa 10 września 

1800 1) Za + Karola w 20 rocz. śmierci oraz za + żonę 
Marię 
2) W int. Krzysztofa (25 do Dworu Nieb.) 

800 W int. Krzysztofa (10 do Dworu Nieb.) Piątek 26 września 

Czwartek 11 września 
1800 1) Za + Jana w 8 rocz. śmierci 

2) W int. Krzysztofa (26 do Dworu Nieb.) 
1800 W int. Krzysztofa (11 do Dworu Nieb.) Sobota 27 września 

Piątek 12 września 

1800 1) W int. Marty i Szymona Zawadzkich z okazji 1 
rocz. ślubu 
2) W int. Krzysztofa (27 do Dworu Nieb.) 

1800 W int. Krzysztofa (12 do Dworu Nieb.) Niedziela 28 września 
Sobota 13 września 800 W int. Krzysztofa (28 do Dworu Nieb.) 
1800 1) W int. Czcicieli Matki Bożej Fatimskiej 

2) W int. Krzysztofa (13 do Dworu Nieb.) 
1000 Za ++ Władysława, Mariannę, Mirosławę i Janusza 

w rocz. śmierci 
CHRZEST ŚW. PO MSZY: Mikołaja Michała Heriana 

Niedziela 14 września 1430 Za ++ rodziców Jolantę i Mariana Macioł 
800 W int. Krzysztofa (14 do Dworu Nieb.) Poniedziałek 29 września 
1000 Za + Antoniego Bruj w 10 rocz. śmierci i za ++ 

jego rodziców i teściów 
800 

W int. Krzysztofa (29 do Dworu Nieb.) 
1430 W int. Marii z okazji 70 rocz. urodzin Wtorek 30 września 
Poniedziałek 15 września 800 W int. Krzysztofa (30 do Dworu Nieb.) 
800 1) Za ++ Apolonię i Emanuela 

2) W int. Krzysztofa (15 do Dworu Nieb.) 
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Kącik kulinarny 
 

Jesienne racuszki z jabłkami 
 
Roztrzep w naczyniu jedno jajko, dodaj ok. 1,5 szklanki mleka, szczyptę cynamonu 
i tyle mąki, by powstało ciasto o konsystencji gęstej śmietany.  
3 dojrzałe jabłka antonówki obierz ze skórki, pokrój na ćwiartki, usuń gniazda 
nasienne, a miąższ pokrój w plasterki i wymieszaj z ciastem (jabłek powinno być 
dużo więcej niż połowa zawartości ciasta). 
Olej rozgrzej na patelni, nakładaj niewielkie porcje ciasta, tak by powstały małe 
placuszki. Smaż z obu stron na rumiano. Osącz z tłuszczu na papierze 
kuchennym. Racuszki podawaj ciepłe z cukrem lub konfiturą. Mniam!!! 
 

 
 

 

 Kącik humoru   
 

Nauczycielka pyta się dzieci, jakie 
zwierzęta mają w domu. 
Uczniowie kolejno odpowiadają: 
- Ja mam psa... 
- Ja kota... 
- U nas są rybki w akwarium... 
Wreszcie zgłasza się Kazio: 
- A my mamy kurczaka w 
zamrażarce... 
Na lekcji Jasio pyta panią od biologii : 
- Proszę powiedzieć, co to takiego:  
ma sześć nóg i wyłupiaste czarne 
oczy? 
- Nie wiem ..... 
- Ja też nie wiem, ale to coś chodzi 
pani po ramieniu! 
Na biologii nauczycielka pyta ucznia: 
- Powiedz Jasiu, ile mucha ma nóg? 
- A nie ma pani przypadkiem innych 
zmartwień?!? 
Nauczycielka do Małgosi: 
- Przyznaj się ściągałaś od Jasia! 
- A skąd pani o tym wie? 
- Bo, obok ostatniego pytania on 
napisał: "nie wiem", a ty " ja też ". 
 

Mama pyta Małgosię: 
- Dlaczego płaczesz? 
- Nasz nauczyciel...który...tak długo 
chorował.... 
- Umarł? Biedny człowiek. 
- Nie, wyzdrowiał! 
Na lekcji biologii pani pyta się Jasia: 
- Jaki pożytek mamy z gęsi? 
- Smalec. 
- I co jeszcze? 
- Smalec. 
- Jasiu, na czym śpisz w domu? 
- Na łóżku. 
- A co masz pod głową? 
- Poduszkę. 
- A co jest w poduszce? 
- Dziura. 
- A co wyłazi z dziury? 
- Pierze. 
- No właśnie. To powiedz Jasiu, co mamy  
z gęsi...? 
- Smalec. 

   
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HARMONOGRAM SPRZĄTANIA KOŚCIOŁA  

Sobota 13 września 2025 

Kołodziejczyk Krystyna 

Świerczyńska Małgorzata 

Rzepiak Danuta 

Sobota 27 września 2025 

Kubis Karolina 

Kubis Lidia 

Juroszek Agnieszka 

Sobota 11 października 2025 

Kędzia Irena 

Majowska Dorota 

Kamińska Gabriela 

Sobota 25  października 2025 

Lebek Sylwia 

Lebek Marek 

Zbroja Agnieszka 

Sobota 8 listopada 2025 

Krzepina Ryszarda 

Suchanek Marzanna 

Bubała Celina 

Sobota 22 listopada 2025 

Krzepina Ryszarda 

Suchanek Marzanna 

Bubała Celina 

Sobota 6 grudnia 2025 

Zaczek Katarzyna 

Zaczek Mirosława 

Goliasz-Celder Magdalena 

Sobota 20 grudnia 2025 lub zaraz po 
strojeniu stajenki 

Kawka Zofia 

Wróblewska Zofia 

Tyrała Janina 

Sosna Jadwiga 

Sobota 3 stycznia 2026 

Piwowarczyk Ilona 

Górska Aleksandra 

Przybyła Ewelina 

Sobota 17 stycznia 2026 
Górny Grażyna 
Wawrzynek Agnieszka 
Jamka Monika 

 

Jeżeli danej grupie podany termin nie odpowiada to proszę zamienić się między grupami we 
własnym zakresie (harmonogram również na stronce parafialnej) 
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